Анализ воспитательной деятельности педагогического коллектива и классных руководителей школы № 26 Невского района за 2007-2008уч.год

        Одними  из приоритетных  направлений деятельности в воспитательной  системе «Рождение гражданина» в ГОУ СОШ № 26 Невского района г. Санкт-  Петербурга  является гражданско-правовое образование, военно - патриотическое воспитание, спортивно-оздоровительное направление, досуговая деятельность учащихся.
        Гражданско-правовое образование и военно-патриотическое воспитание учащихся осуществляется в соответствии с планом учебно-воспитательной работы в рамках реализации Государственной программы «Патриотическое воспитание граждан РФ на 2006-2010 годы».

        С 2006 года наше образовательное учреждение носит статус ресурсного центра  по  гражданско-правовому образованию городского уровня и  входит в ассоциацию школ правоведения  «Гражданин 21 века».
Деятельность этих направлений осуществляется совместно с педколлективом школы, МО классных руководителей,  работой  школьного парламента .

         Главная цель воспитательной системы  состоит в создании условий духовно –   культурного, экономического возрождения России, формирования социальных  и личностных качеств человека для наиболее полной их реализации на благо общества, воспитания гражданина, патриота своей Родины.
          По всем направлениям деятельности  в нашей школе проводятся  много    разнообразных  интересных мероприятий. Учащиеся, учителя и родители принимают активное участие как в школьных, так и в районных и городских программах, смотрах- конкурсах, акциях, соревнованиях, где занимают призовые места. 
          Классными руководителями в этом учебном году проводились разнообразные тематические классные часы, часы-общения:  урок русского языка 01 сентября,  цикл мероприятий, посвященных Дню матери, мероприятия посвященные Дню защитника Отечества «Отчизны верные сыны», ко Дню земли и воды «Планета-земля людей», «Чернобыльские уроки», посвященные памяти жертвам Чернобыльской катастрофы, День памяти, посвященный 65-ой  годовщине со дня полного снятия блокады Ленинграда, уроки-мужества, встречи с ветеранами участниками Великой Отечественной войны,  возложении цветов у мемориала «Журавли» и участие в митинге, посвященном памяти погибших в Великой Отечественной войне (Учащиеся 9-б и 10-а классов).
        Проводили конкурсы творческих работ  о лучших людях микрорайона «Мы ими гордимся» в рамках юбилея Невского района и к 10-летию МО МО Оккервиль, конкурс для учащихся начальной школы «Мы все петербуржцы»,конкурс рисунков «Широка страна моя родная» в рамках фестиваля «Многонациональный Санкт-Петербург, праздничный концерт « Спасибо тебе, солдат». 
Стало традицией ежегодные встречи, концерты, уроки-мужества, чаепитие, вручение памятных сувениров хоровому коллективу  «Житель блокадного Ленинграда».

      Ребята принимали   активное участие в подготовке и проведении игровых программ « Кем я стану, кем мне быть, чтобы Родине служить?»  для уч-ся 1-5классов, «А ну-ка, парни» для уч-ся 10 классов,  игре- викторине «Главные вехи Победы» для уч-ся 8 классов, фестивале пограничной песни для уч-ся 2-11  классов  с целью воспитания готовности к вооруженной защите Родины.

      Проводились  радиопередачи, посвященные памяти жертв Беслана, Дню толерантности, Всеобщей декларации прав   человека, Государственным символам России, ко Дню снятия блокады, к Всероссийскому Дню здоровья «Ни дня без спорта», «За здоровый образ жизни».

     09 октября  2007 года в школе проходили «Открытые уроки чтения», которые были подготовлены и проведены по различным формам: инсценированные сказки, басни, конкурсы чтецов, диспуты, лекции, литературно-музыкальные композиции. 

     В 10-а , 10-б классах (учитель  и классный руководитель 10-а класса Полякова Т.Ю) проходила лекция-концерт по творчеству В. Высоцкого «Я никогда не верил в миражи» (стихи и песни под аккомпонемент гитары)

    В 11-а, 11-б классах  (учитель и классный руководитель 11-а Лоза О.В) проходил диспут «Серебряный век. Башня Вячеслава Иванова»

    Все мероприятия подготовлены и проведены педагогами на хорошем профессиональном уровне. Цели, поставленные педагогами на уроке достигнуты полностью. Использовались инновационные технологии, музыкальное сопровождение. Учащиеся были хорошо подготовлены и организованны, проявляли большую заинтересованность и увлеченность к чтению через творческую деятельность, осуществляемую ими на основе художественного текста.

     15 октября 2007 года в школе проходил конкурс творческих работ «Мы ими гордимся» о лучших людях микрорайона среди школ МО МО Оккервиль. Учащиеся 10-а класса вместе с классным руководителем принимали активное участие в подготовке к конкурсу, создав фотогазету и мультимедийную презентацию об Александре Масоне (о выпускнике школы, погибшем в Чечне)

Учащиеся 11-б класса выпустили фотогазету о югославском партизане в годы Великой Отечественной войны, очень талантливом и уникальном человеке, ныне живущим в нашем округе.

     22 октября 2007 года в центре толерантности при ЦРБ им. Паустовского Московского района проходила встреча с автором книги Роникайте «И все это правда» для учащихся 11-а и 11-б классов в сопровождении классного руководителя Лоза О.В

    27 октября 2007 года  проходила встреча учащихся школ Невского района по программе 
«Я будущий избиратель» с председателем ТИК Спешиновой Р.У. 

    Классные руководители  проводя мероприятия, расширяют мировоззренческие знания учащихся, привносят новую и интересную информацию, развивают познавательные интересы и творческие способности ребят
    Эти классные часы и мероприятия  направлены на воспитание у учащихся заботливого, бережного отношения к старшему поколению россиян, желания оказать им необходимую помощь и поддержку.

Ребята участвуют в районных и городских  конкурсах творческих работ, музыкальных фестивалях, военно-спортивных соревнованиях.

    Были представлены работы  на районный конкурс рисунков детского творчества «Безопасность глазами детей»,  на международный конкурс по правилам дорожного движения « Безопасность на дорогах- это дело каждого». Активное участие в этих конкурсах принимали учащиеся 1-6 классов.
    Награждены дипломом за активное участие в районном музыкальном конкурсе вокалистов и хоровых коллективов «Споемте, друзья» для учащихся 5-11 классов в ДТЮЛ, а так же дипломом за активное участие в работе районной выставки детского декоративно-прикладного творчества «Невская мозаика» В ПДТЮ Невского района.
     Участие в данных мероприятиях способствует расширению кругозора и воспитанию познавательных интересов и творческих  способностей учащихся.
27 ноября 2007 года в рамках Международного Дня толерантности проходил фестиваль «Многонациональный Санкт-Петербург», посвященный дружбе народов разных национальностей, проживающих в нашем замечательном городе. В фестивале приняли участие учащиеся 5-9 классов.
     В течение учебного года  для учащихся и родителей  проводились экскурсии в музей Невская застава, мемориал Цветок жизни, Музея политической истории России, Промышленные предприятия Невского района, обзорная экскурсия по городу с элементами каменного зоопарка,  экскурсия «Петровский Петербург».
   Особо значимыми результатами деятельности по военно-патриотическому воспитанию за 2007-2008 учебный  год является сотрудничество с Военной академией связи имени С.М. Буденного (посещение музея воинской  и боевой славы, однодневные сборы на базе академии, профориентационная работа) и с Невским военкоматом (подготовка будущих призывников, постановка на учет, прохождение призывной комиссии, получение призывного свидетельства, профориентация)

    Участвовали в районных соревнованиях по стрельбе из пневматического оружия, посвященных Дню Победы, в акции- Респиратор «Защити себя  сам!», в районной игре «Зарница» на базе УМЦБЖ., соревнованиях по стрельбе среди школ МО МО Оккервиль в воинской части в Сертолово, просмотр видео фильмов для уч-ся 1-11 класс  «Невидимая опасность», посвященные памяти жертв Чернобыля.
      Спортивно-оздоровительное направление привлекает учащихся к систематическим занятиям физической культурой и спортом. Деятельность направлена на профилактику правонарушений, алкогольную и наркотическую зависимости среди подростков. Проводились среди школ МО МО Оккервиль и подростковых клубов Невского района соревнования, турниры, слеты, игры по различным видам спорта, где занимали призовые места, получали поощрительные призы.           

     Участвовали в соревнованиях по многоборью, кроссу, волейболу, футболу, баскетболу, стрит-болу, лыжным гонкам, пейнтболу и многим другим . Учащиеся 9 и 10 классов принимали участие в международном этапе эстафеты Олимпийского огня  на Дворцовой площади в Санкт-Петербурге.
      Проводили выставки детского творчества «О, спорт, ты мир» для учащихся 1-11 класс, беседы «За здоровый образ жизни», «Как бороться с вредными привычками». 
   Состоялись тренировки эвакуации учащихся из здания школы при пожарной и радиационной опасности ( сентябрь и май месяцы)

   Проводились беседы с учащимися 7-11 классов «Последствия детского терроризма» и «Терпимость и милосердие к людям других национальностей в мире», об административной ответственности за распитие спиртных напитков несовершеннолетними в общественных местах, о мерах по недопущению противоправных действий уличных художников.
    Проводили соревнования «Папа, мама и я - здоровая петербургская семья» в рамках проведения мероприятий, посвященных Международному Дню семьи.
     В рамках подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации в школе классные руководители проводили классные часы «Личность и защита Отечества», «Моя малая Родина». Ребята принимали участие в конкурсе рисунков «Я живу в России» и в конкурсе сочинений «Каким я вижу будущее России». Проводились уроки правового воспитания для уч-ся 9-11 классов «Политическое сознание и правовая культура граждан».  Учащиеся 1-6 классов и родители  02 марта 2008 года принимали активное участие в игровой программе «Когда все дома» и турнире по шашкам и шахматам, первенстве по минифутболу.
      В рамках досуговой деятельности  был проведен  мастер–класс творческих газет, посвященных Дню учителя и Международному Дню семьи. 

Санкт-Петербургский  государственный театр «Премьера» проводил  новогодний праздник для уч-ся начальной школы «Новый год в Простоквашино», интермедию «Новогодний пароль»  для учащихся 6-8 классов и диско-шоу «Новогодняя мишура» для уч-ся 9-11 классов.
     Состоялись праздники прощания с начальной школой «Из года в год, из класса в класс ведет неслышно время нас», последние звонки для учащихся 9 и 11 классов « Простимся с планетой по имени «Школа»,  выпускной вечер «Остров детства моего» для учащихся 11 классов и родителей.

Проведение данных мероприятий направлены на создание условий для творческой самореализации, импровизации, раскрытия творческих способностей, творческого потенциала учащихся и приобщение к духовным ценностям культуры.
     Были представлены на городской конкурс лучшие сочинения, в рамках проводимых мероприятий, посвященных Дню культуры (4 работы).
     Учащиеся 10-а класса с классным руководителем Поляковой Татьяной Юрьевной принимали участие в VII школьной научно-практической конференции «В ответственности за будущее». Выступали с докладами и мультимедийной презентацией «Роль личности в культурном развитии общества»
    В школе осуществляется профилактика дорожно-транспортного травматизма.

Проводятся беседы, классные часы на темы « Я на дорогах города», « Мы живем в большом мегаполисе», «Улица полна неожиданностей», «У светофора каникул нет», О правилах поведения на каникулах». Конкурсы творческих работ: «Внимание, опасность!»,  «Новый дорожный знак нашего класса», фотосессия «Опасность на дорогах». Игровые программы «Красный, желтый, зеленый» и т.д
     Проходят встречи  с инспектором ГИБДД , ребята принимают участие в районной игровой программе «Безопасное колесо» на базе 332 школы, и в игре «Академия  пешеходов» в ДТЮ Левобережный,  участвуют в конкурсах творческих работ « Дорога и мы», «Осторожно, опасность».
 Проводится беседа медицинского работника школы «Оказание первой медицинской помощи при ДТП».

     Организован отряд юных инспекторов дорожного движения среди уч-ся 5-8 классов.  Организовывают и проводят беседы с младшими школьниками «О правилах поведения на улице и в общественных местах в учебное и каникулярное время», участвуют в игровых программах, в районных мероприятиях по правилам дорожного движения..
    Все эти мероприятия направлены на воспитание у учащихся  ответственности  за сохранение своего здоровья и здоровья окружающих.
    Учащиеся 9 и 11 классов в течение учебного года принимали  активное участие в работе городской выставки по профориентации «Горизонты образования». Участвовали в районной ярмарке профессий в ДК «Троицкий» и на базе ГОУ СОШ №20 Невского района Санкт-Петербурга. Психологом школы проводятся циклы лекций и тренингов «Профессиональное самоопределение подростка» для уч-ся 9-11 классов.
     В этом учебном году проводились общешкольные родительские собрания: 
- «Гражданский долг родителей в воспитании детей»

-« Семья как  средство профилактики дивиантного поведения
-« Рациональное питание школьников»
- «Как успешно подготовится к сдаче ЕГЭ»
    Были организованы индивидуальные встречи с родителями,  прослеживается  активное участие родителей в школьных и внеклассных мероприятиях, в работе попечительского совета, сотрудничество с родителями «группы риска», был организован «Совет отцов».
     Школьный парламент является одним из представителей органов системы ученического самоуправления, субъектом соуправления жизнью школы. Школьный парламент образован в мае 2002 года. В состав парламента входят учащиеся 6-10 классов, на сегодняшний день это 37 человек.
     Деятельность школьного парламента способствует развитию элементов гражданского общества в укладе школы, развитию самоуправления, формированию гражданской позиции ученика. Активно принимает участие в школьных, районных и городских мероприятиях.

Школьный парламент является участником детской палаты движения детско-юношеских общественных объединений «Союз юных петербуржцев». Принимает активное участие в работе Школьной межпарламентской ассамблеи.

     Участники школьного парламента принимают участие в подготовке и оформлении тематических выставок творческих работ для учащихся, учителей и родителей «Ах, эти руки золотые», «Широка страна моя родная», «Мы- граждане России». Принимали участие в акции «Посылка воину» и «Дети детям» - новогодний подарок детям из детских домов и приютов. Участвовали в фестивале «Многонациональный Санкт- Петербург», ежегодных праздниках День школы, Масленица, день культуры, Всероссийский День здоровья, мероприятиях, посвященных Дню снятия блокады, Дню защитника Отечества, Дню Великой Победы.

    В течении учебного года проводились педагогические советы для 
  учителей- предметников  и классных руководителей:

- « Итоги работы педколлектива школы в 2006-2007 учебном году и задачах на новый учебный год»

- « Выездной педсовет в ОЦ Транс-Форс»
- « О взаимодействии семьи и школы в интересах личности ребенка»
-  круглый стол «Индивидуальный и дифференцированный подход при обучении французскому языку как один из способов повышения качества знаний учащихся»
- семинар «педагогические технологии»

-«Использование  ИКТ в учебном процессе»

     Психолог школы Брускова Елена Владимировна проводила лекцию для педагогов школы «Как научиться сбрасывать усталость и утомление после рабочего дня»

     Все представленные педсоветы были организованы и проведены на хорошем профессиональном уровне. Проблемы, которые обсуждались были актуальны, современны и восприняты классными руководителями достойно. С целью подготовки к педсовету проводились классные часы, диспуты, классные мероприятия, на которых обсуждались  проблемы современной действительности.

     Основной целью нашей работы было совершенствование деятельности классного руководителя. Выявляли слабые стороны деятельности классного руководителя и оказывали помощь в преодолении недостатков, а также выявляли сильные стороны деятельности классного руководителя и оказывали помощь в обобщении опыта.

        Оказываем методическую помощь начинающим классным руководителям .
     В школе работает кабинет методической литературы по гражданско-правовому образованию и военно-патриотическому воспитанию, существуют сценарии и методические разработки к традиционным и нетрадиционным праздникам, игровым программам,   досуговым мероприятиям, которые пополняются  классными руководителями и заместителем директора по воспитательной работе.
     Классные руководители работают  в МО, которые подразделяются на : МО начальной школы, 
  МО 6-8 классов, МО 9-11 классов. 

    Методические объединения проводят работу с классными руководителями по подготовке классных часов, родительских собраний, внеклассных и классных мероприятий, обсуждают методы индивидуальной работы с учащимися и их родителями, с детьми « группы риска» и их семьями.

     Велика роль классных руководителей, которые непосредственно решают воспитательные задачи с классным коллективом, создают творческую  атмосферу, формируют высокоразвитый коллектив, показателем которого являются: уровень воспитанности, учебная дисциплина, общественная активность, самоуправление, атмосфера доброжелательности.

      Классные руководители работают в методическом объединении, участвуют в районном конкурсе методических разработок «Творческая изюминка»,  в районном конкурсе педагогических достижений, в городском конкурсе по методической разработке мероприятий по правовому просвещению школьников- будущих избирателей.
    Планируем на следующий учебный год и в последующие  проводить мероприятия по реализации государственной программы «Патриотическое воспитание учащихся Российской Федерации на 2006-2010 годы» 

     Организовать деятельность по патриотическому воспитанию в ходе подготовки к 65-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов и в связи с другими памятными датами и событиями истории России.

     Проводить научно-практические конференции, организовать цикл тематических выставок, проведение фестивалей и конкурсов, участвовать во всероссийских спартакиадах, спортивных играх и соревнованиях, провести работу по заботе о ветеранах.
     Планируем  также  проводить работу с классными руководителями, учителями-предметниками по воспитанию у подрастающего поколения уважения к Государственным символам РФ, формировать у воспитанников доброго отношения к природным ресурсам страны, изучать традиции, нравы, обычаи своей Родины.
     В плане воспитательной работы на следующий учебный год планируем продолжать активно участвовать в жизни школы, района и города в рамках воспитательной системы «Рождение гражданина».

     Продолжить работу по привлечению родителей к активному  участию в жизни школы и класса.
Подготовить и провести классным руководителям  01 сентября 2008года  первый урок, посвященный Году семьи в Российской Федерации. Привлекать родителей  учащихся к активной работе в школьном и районном «Совете отцов» и попечительском совете школы.
      Продолжить активную работу по профилактике правонарушений несовершеннолетних, выявлять трудных подростков, детей «группы риска» и дивиантного поведения и привлекать их к занятиям в кружках, спортивных секциях ОУ и подростковых клубах Невского района.
                      Зам. директора по ВР:                         Бежунская К.И
