Анализ работы 

методического совета школы за 2004-2005 учебный год.

В 2004-2005 учебном году педагогический коллектив продолжил работу над темой «Повышение качества знаний путем совершенствования урока через внедрение прогрессивных программ, инновационных технологий и повышение профессионального роста учителя». 

Организацию методической работы коллектива осуществляет Методический совет (МС) школы. По плану работы МС в течение года проходили педсоветы, Дни педагогического мастерства, предметные недели, открытые уроки. Педагоги принимали участие в конкурсе «Учитель года».
С целью повышения методического и научного уровня учителей состоялись педсоветы:
· Феномен современного урока
· Героико-патриотическое воспитание учащихся через проведение классных часов и досуговых мероприятий 
В течение года были проведены традиционные Дни педагогического мастерства:

· Организация внеклассной и учебной деятельности как средство повышения качества знаний.
· Организация учебно-познавательной деятельности учащихся. 
Своим опытом делились многие педагоги школы. Особенно следует отметить уроки Поляковой Т.Ю., Шаровой С.М., Крюковой М.Г., Ганихиной А.В., Федоровой О.В.,Павловой И.А.. Открытые уроки для учителей района давали Илясова В.А. – русский язык, Громов А.Н. - история, Федорова О.В. - музыка, Гордиенко Е.Б – французский язык. Работа этих учителей получила высокую оценку коллег.
В этом учебном году 20 учителей школы прошли аттестацию. Высшую аттестационную категорию получили 7 педагогов, первую 11, вторую 2.

 Победителями  районного конкурса «Учитель года» в этом году стали Заварина В.П.  и Григорьева Е.А. – французский язык.  

В течение всего года учителя школы посещали совещания и уроки в районе и городе, проходили курсы повышения квалификации:
· Элективные курсы по математике – Шарова С.М., Сухачева Г.В., Виноградова                        Т.И., Молочная Л.М.

· Совершенствование форм и методов преподавания математики – Шарова С.М., Молочная Л.М.

· Годичные курсы в АППО – Илясова В.А.

· Подготовка экспертов ЕГЭ – Александрова Л.В.

· Компьютерная грамотность и основы телекоммуникационного обмена – Лоза О.В., Литвиненко Г.А., Шанава Ф.Р., Комарова И.Л., Бойкова Е.В
· Краткосрочные курсы при ЦФЯ по французскому языку – Гордиенко Е.Б., Крюкова М.Г.

· Краткосрочные курсы при французском институте – Забродина Н.П., Савельева А.В., Григорьева Е.А.

· Роль учителя при подготовке к ЕГЭ по французскому языку – Сидоренко Г.В.
В2004-2005 учебном году МО учителей математики уделяло большое внимание повышению профессионального уровня учителя, методов обучения. Большое внимание уделялось вопросам разноуровневой работы с учащимися. В своей работе учителя используют дифференцированный подход, различные способы изложения материала и контроля, работают над созданием библиотеки методической и дидактической литературы в кабинетах.

МО учителей русского языка и литературы работало над реализацией следующих задач:

· Совершенствование педагогического мастерства учителей.

· Использование инновационных технологий.

· Воспитание уважения к русскому языку, государственному языку. России.

· Совершенствование внеклассной работы по предмету.

Работа МО проводилась в соответствии с утвержденным планом. Уделялось внимание повышению профессионализма учителей, внедрение в практику работы достижений педагогической науки, опыта учителей школы и района.

Все учителя работают над методическими темами, выступают на МО, педсоветах, дают открытые уроки.

Все учителя проводили внеклассную работу по предмету. Был проведен школьный тур олимпиады по русскому языку.
Учащиеся школы приняли участие во всероссийском конкурсе по русскому языку «Русский медвежонок» (учителя Илясова В.А., Челпанова А.Г., Полякова Т.Ю., Богачева Л.Г., Александрова Л.В., Лоза О.В.), в районной олимпиаде по русскому языку. Ученица 10 класса Кучина Мария стала победительницей районного тура по литературе и получила диплом III степени на городском туре олимпиады.
Были проведены лекции-концерты: «Слово о полку Игореве», «Лирика А.С.Пушкина», «Евгений Онегин», «Записки сумасшедшего», «Любовная лирика русских поэтов», «Преступление и наказание», «Поэзия Есенина», «Юмор и сатира в творчестве писателей 20 века», «Идейно-философские взгляды Л.Толстого, «Военная песня». В 10-х классах состоялась автобусная экскурсия «Достоевский в Петербурге».
МО учителей французского языка, работая над проблемой повышения качества знаний, в течение года провели:
· Творческую встречу учителей района в ЦДИ «Работа с мультимедийными досье

· Круглый стол «Речь учителя как фактор создания языковой атмосферы на уроке»
Были даны открытые уроки для учителей района  – Сидоренко Г.В. по внеклассному чтению, Заварина В.П. и Григорьева Е.А. в рамках конкурса педагогического мастерства. Продолжалась работа по созданию мультимедийных досье : «Виктор Гюго» - Сидоренко Г.В., «География Франции» - Землякова Л.А.
МО уделяло внимание и внеклассной работе. Учащиеся школы приняли участие в городской игре о жизни и деятельности Наполеона, в городском конкурсе знатоков городов – партнеров Санкт-Петербурга,в Рождественском фестивале школьных театров на французском языке, в игре-викторине «Гран вояж», в конкурсе «Папа, мама, я – французско-русская семья». К 60-летию Победы был оформлен стенд, посвященный участию русских в движении французского сопротивления. В апреле прошла неделя французского языка. В марте в рамках образовательного туризма состоялась поездка во Францию.
Рекомендации:

1. Создать МО учителей естественнонаучного цикла.

2. Разработать схему для обобщения опыта учителей.

3. Уделять больше внимания организации и проведению школьного тура олимпиад,    системе подготовки к районным и городским олимпиадам.

4. Координировать работу школьного психолога и социального педагога.

