Анализ работы Методического совета школы за 2005-2006 учебный год

В 2005-2006 учебном году педагогический коллектив продолжил работу над темой «Повышение качества знаний путем совершенствования урока через внедрение прогрессивных программ, инновационных технологий и повышение профессионального роста учителя». Организацию работы коллектива по реализации стоящих задач осуществляет Методический совет школы. По плану работы МС в течение года проходили педсоветы, Дни педагогического мастерства, олимпиады, предметные недели, открытые уроки. 

С целью определения фактических показателей качества знаний, уровня воспитанности, развития, сформированности общеучебных навыков и умений, связей преемственности и выявления причин, влияющих на качество обучения, был проведен педагогический консилиум «Определение потенциального уровня образованности по отдельным областям знаний на каждой ступени обучения». В консилиуме принимали участие классные руководители, учителя- предметники, медицинские работники, психолог школы.
С целью повышения методического  уровня учителей был проведен педсовет «Реализация принципа дифференциации и индивидуализации в организации учебно-воспитательного процесса как средства повышения качества знаний».  На педсовете делились опытом работы по данной теме учителя математики: Крамчанинова Н.Е., Виноградова Т.И., Сухачева Г.В., Шарова С.М.

Проведен день педагогического мастерства «Различные формы организации деятельности учащихся на уроке», на котором делились опытом своей работы учителя Маньковская Л.А., Балакирева Т.А., Кобылянская Л.В., Идута Н.В. 

В течение года успешно ведется работа в Методических объединениях: учителей начальной школы, русского языка и литературы, математики, французского языка, истории и правоведения, классных руководителей.

В этом году МО учителей русского языка и литературы работало над реализацией следующих задач:

· Совершенствование педагогического мастерства учителей

· Использование инновационных технологий

· Совершенствование внеклассной работы по предмету.

Учителя МО постоянно уделяют внимание самообразованию, регулярно посещают открытые мероприятия по плану НМЦ, лекции в АППО.  Закончили элективные курсы по литературе Богачева Л.Г. и Лоза О.В., по русскому языку Корешева С.М. и Полякова Т.Ю.

Все учителя проводили внеклассную работу по предмету. Были организованы экскурсии, беседы, литературные викторины, вечера. Проведены конкурсы: сочинений для уч-ся 10-11 классов к 100-летию со дня рождения Д.С. Лихачева, сочинений для учащихся 5-8 классов «Русский язык в современном мире, жизни и судьбе человека». Прошли литературные чтения в 11 классах, посвященные 135-летию со дня рождения И.А. Бунина, радиопередача к 180-летию со дня рождения М.Е. Салтыкова-Щедрина, читательская конференция для учащихся 9- 11 классов к 115-летию со дня рождения М.А.Булгакова.

Проведен школьный тур олимпиады по русскому языку, победителями которого стали: Сергеева Н. 6а класс, Поволоцкий В. 7а класс, Кармалита Д. 8а класс, Цветков И. 9а класс, Козырь А. 10а класс, Кучина М. 11а класс. Победители школьного тура участвовали в районном туре олимпиады, но призовых мест не заняли.

50 учащихся приняли участие во всероссийской олимпиаде по русскому языку «Русский медвежонок».

 Учителя проводили большую работу по подготовке к экзаменам. Для подготовки к ЕГЭ все учащиеся были своевременно обеспечены необходимыми пособиями, проводились консультации, дополнительные занятия, тренировочные работы. 

На следующий учебный год учителя русского языка и литература ставят перед собой следующие задачи:

1. систематизировать работу с учащимися по подготовке к районному туру олимпиады по литературе и по русскому языку;

2. продолжить работу по совершенствованию культуры речи, расширению словарного запаса учащихся;

3. систематизировать работу с учащимися всех параллелей по подготовке к ЕГЭ;

4. изучать нормативные документы и теоретические вопросы преподавания русского языка и литературы, регулярно знакомиться с новинками методической литературы.

МО учителей математики в своей работе уделяло большое внимание повышению профессионального уровня учителя и совершенствованию методов обучения. Закончили курсы повышения квалификации в АППО «Совершенствование методов преподавания математики» - «Параметры в ЕГЭ» Сухачева Г.В., «Использование ИКТ в преподавательском процессе» Виноградова Т.И. 

Учителя математики применяют на уроках элементы следующих технологий: 

· КСО (группы, пары)

· Игровые технологии

· Проблемные технологии

· Опережающее обучение

· Технологии обучения математики на основе решения задач

· Технологии дифференцированного подхода.

Элементы всех этих технологий применяются локально при изучении конкретных тем, в зависимости от удобства применения. Основное обучение построено в классическом классно-урочном стиле с большой долей диалога учитель-ученик.

В этом году уделялось внимание внеклассной работе с учащимися. Учащиеся 9 классов посещали дополнительные занятия «Решение задач повышенной сложности», 10 классов – «Решение задач с модулем», 11 классов – «Решение задач с параметром».

Учителя МО работают над созданием библиотеки методической, математической и дидактической литературы.

На следующий год перед учителями математики поставлены следующие задачи:

1. работать над использованием новых методов обучения с целью повышения качества знаний учащихся;

2. развивать интерес учащихся к математике, к к изучению специальной математической литературы, знакомя их с историей предмета, с великими учеными, с интересными математическими фактами;

3. развивать математические способности учащихся, проявляющих интерес к математике, используя внеклассные формы работы;

4. обратить особое внимание на графическую культуру учащихся и на развитие математической речи;

5. работать над привитием навыков самостоятельности в приобретении знаний;

6. продолжить работу по пополнению дидактических материалов и оформлению кабинетов;

7. изучать нормативные документы и теоретические вопросы преподавания математики, регулярно знакомиться с новинками методической и математической литературы.

Работа учителей французского языка была направлена на реализацию требований общеобразовательной программы, на дальнейшее совершенствование учебно-воспитательного процесса и повышение профессиональной компетенции учителя. 

Учителя повышали квалификацию на краткосрочных и годичных курсах при ЦФЯ и АППО: Лебедева К.А., Ильина Г.А., Григорьева Е.А., Заварина В.П., Забродина Н.П. На базе нашей школы велась научно0практическая работа учителей французского языка Невского района.

Открытые уроки для учителей района дали: Ильина Г.А. – 11 класс «Выбор профессии» и Киселева В.А. – 5 класс «Внешность человека».

Тематические консультации для учителей района проводила методист НМЦ Гордиенко Е.Б.

Григорьева Е.А.написала программу элективного курса Храмы Петербурга». Программа утверждена в АППО.

Учащиеся школы в течение года принимали участие в мероприятиях, проводимых ЙФЯ: конкурсе-игре по творчеству Ж.Верна; игре «Города 0 партнеры Петербурга»; фестивале школьных театров на французском языке «Малая рампа».

Традиционно в нашей школе проходил районный тур Олимпиады по французскому языку. Учащиеся Кудрявцева Н. 9в класс, Козырь А. 10а класс, Хохлова Л. 11б класс заняли 1 место.

В марте прошла Неделя французского языка, во время которой были проведены: конкурс чтецов французской поэзии, конкурс переводчиков, викторина «Французские ученые», выставка творческих работ «Да здравствует наука!», игра «Я люблю французский язык» для учащихся начальной школы.

В следующем году перед учителями французского языка поставлены задачи:

1. продолжить работу по созданию программ элективных курсов;

2. активизировать работу ЦДИ, привлекая всех учащихся к чтению представленных в нем книг;

3. шире использовать компьютерные технологии на уроках.

В 2005-2006 учебном году творческая группа учителей и администрация школы работала над созданием  программы развития школы на период с 2006 по 2010 годы. В основу работы над программой был положен анализ работы педагогического коллектива за предыдущие годы. 

В новой программе развития на 2006- 2010 годы школа выбрала следующие направления работы:

«Учебный процесс»: качество образования, подготовка к ЕГЭ;

«Молодежь»: гражданско-патриотическое воспитание.

Цель: обеспечить благоприятные условия физического, интеллектуального, психологического, социального становления личности школьников, достижения ими уровня образованности, соответствующего ступени обучения, потенциальным возможностям учащихся с учетом их познавательных интересов и склонностей.

Задачи: 

1. создать условия для повышения качества знаний учащихся и подготовки их к успешной сдаче ЕГЭ;

2. создать систему педагогических воздействий, обеспечивающих дифференциацию и индивидуализацию процесса обучения;

3. сформировать у каждого члена педагогического коллектива теоретико-методические основы для понимания сущности урока как сложной, целостной, процессуальной системы;

4. создать и развивать систему отношений сотрудничества между учителем и учеником, учительским и ученическим коллективами, между администрацией школы и учителями, между учителями, администрацией школы и родителями.

Основные направления работы:

· разработка схемы для анализа деятельности учителя;

· внедрение компьютерных технологий в различные виды образовательной деятельности;

· включение учащихся в самостоятельную, исследовательскую учебно-познавательную деятельность: разработка алгоритмов, памяток для учащихся по организации учебного труда; разработка заданий разного уровня сложности, творческого, исследовательского характера;

· разработка и внедрение тестовых дидактических материалов по всем предметам;

· оснащение учебных кабинетов необходимым дидактическим материалом.
