Программа для старшеклассников  «Я – будущий избиратель».

 «Современная Россия – правовое государство?»

Цель проводимого мероприятия – воспитание активной гражданской позиции, уважения к закону, умения защищать свои права в рамках закона.

Ход мероприятия.

I. Вводная часть. 

Несколько дней назад мы отметили пятнадцатилетие ныне действующей Конституции РФ. Хотя Конституция декларирует, что РФ демократическое, социальное, правовое государство, мы, тем не менее, решили поставить знак вопроса в конце формулировки темы нашей дискуссии. Это сделано не для того, чтобы оспорить основной закон нашей страны, а для того, чтобы ещё раз подумать над теми процессами, которые происходят в России в сфере соблюдения прав человека.

 Мы помним, что современная Россия молодое государство, а становление демократических институтов процесс достаточно длительный и не всегда лёгкий. Отсюда проблемы, вопросы, которые нужно уметь ставить и учится на них отвечать. Вопросы эти возникают, как на правительственном уровне, так и у рядовых граждан. Много споров вызвала инициатива президента о внесении поправок в Конституцию, неоднозначно был воспринят марш несогласных прошедший 14 декабря 2008 года, широко обсуждались предложения правительства о внесении дополнений в Уголовный кодекс РФ.  

Готовясь к проведению дискуссии, мы обратились к ученикам нашей школы с вопросом: случалось ли им сталкиваться с нарушением своих прав в повседневной жизни? Может быть такие случаи происходили в  их семье, с их родственниками или знакомыми? Как они действовали, пытаясь разрешить возникшую ситуацию, смогли ли отстоять свои права, или им это не удалось? Почему не удалось? Ответы учащихся были использованы нами при подготовке дискуссии.

Мы хотим обратиться ко всем участника дискуссии, учащимся и взрослым: актуальна ли на ваш взгляд выбранная нами тема и такая постановка вопроса?  Случалось ли вам попадать в ситуацию, когда нарушались ваши права?

II. Основная часть. Круглый стол.

Эпиграф: «Если я не стою за себя, то кто встанет за меня?»

Вопросы дискуссии:

1. При каких условиях государство можно назвать правовым?

2. Является ли правовым государство, в котором декларируется верховенство права, но ущемляются права граждан?

3. Зависит ли реализация прав человека от уровня экономического развития страны?

4. Влияет ли чувство экономического достоинства граждан на становление правового государства?

5. Кому больше нужны права – богатым или бедным?

6. Как граждане могут способствовать развитию правового государства?

7. Какой вклад вы лично можете внести в становление правового государства?

II. Заключительная часть. Итоги дискуссии.

Обсуждение показало, что случаи нарушения наших прав ещё нередки. Однако большинство участников дискуссии, столкнувшись с подобной проблемой, чаще всего опускали руки и не пытались отстаивать свои права. Только немногие смогли найти выход из положения и в этом им помогли элементарное знание законов, которые, как оказалось, достаточно действенны и способны помочь человеку найти выход из многих затруднительных ситуаций. Настораживает другое: многие ребята видят свою роль в становлении правового государства крайне пассивной и не собираются ничего делать, чтобы изменить ситуацию к лучшему считают, что от них ничего не зависит. Нам кажется, что в ходе дискуссии, мы смогли преодолеть подобный скептицизм. 


Ещё раз хочется подчеркнуть, что мы не столько пытались выявить недостатки в существующей правовой системе России, сколько определить нашу роль в становлении правового государства, понять, какую помощь мы можем оказать этому процессу. 

Необходимо помнить что:

· Не бывает «маленьких» нарушений прав человека.

· С нами поступают так, как мы позволяем.

· Даже самое совершенное законодательство окажется бессильным придти нам на помощь, если мы будем пассивны и не будем его использовать для защиты своих прав.

· Чем активнее мы защищаем наши права, тем выше гарантии, что они будут защищены.

· Будем также помнить слова Чаадаева о России: «Я не научился любить свою Родину с закрытыми глазами, с преклоненной головой, с закрытыми устами.

… человек может быть полезен своей стране только в том случае, если ясно видит ее».
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