Воспитательный потенциал 

петербургской модели гражданско-правового образования
Комарова Ирина Леонидовна – заместитель директора по УВР, методист ГРЦ.

В соответствии с современной государственной образовательной политикой основными результатами деятельности общеобразовательных учреждений являются не сами по себе знания, умения, навыки, а набор “ключевых компетентностей” в интеллектуальной, гражданско-правовой, информационно-коммуникативной и других сферах жизни. Это обусловлено тем, что конкурентоспособность человека на современном рынке труда, во многом зависит от его способности приобретать и развивать умения и навыки, которые человек может применять или трансформировать относительно целого ряда жизненных ситуаций, осваивая при этом новые технологии. Школа должна подготовить учащихся к самостоятельной трудовой жизни в условиях настоящего социально-экономического уклада. Для успешной самореализации в условиях современного российского общества человек должен обладать следующим набором ключевых компетентностей:

1. Политические и социальные компетентности (способность брать на себя ответственность, участвовать в совместном принятии решений, регулировать конфликты мирным путем)

2. Компетентности, необходимые для жизни в поликультурном обществе (способность жить с людьми других культур, языков, религий)

3. Коммуникативные компетентности (владеть монологической и диалогической речью, иностранным языком, навыками беглого чтения текстов)

4. Компетентности, связанные с возникновением информационного общества (владение информационно-коммуникативными технологиями, критическим мышлением)

5. Когнитивные компетентности (готовность учиться всю жизнь)

От уровня развития всех этих компетентностей зависит процесс социализации человека в обществе, достижения им социальной зрелости. 

Что же такое социализация? Социализация — это процесс и результат усвоения и последующего активного воспроизводства индивидом социального опыта. Данный процесс неразрывно связан с общением и совместной деятельностью людей. Процесс социализации можно представить как последовательность разрешения, возникающих перед личностью жизненно-социальных проблем и присвоение опыта в достижении определенных целей. Исходя из этого обучение и воспитание — есть управляемый и целенаправленный процесс социализации личности.

В Санкт-Петербурге накоплен большой опыт по воспитанию подрастающего поколения на основе лучших традиций российского образования. Успешно развивается ученическое самоуправление, создаются разнообразные воспитательные системы, возникли ассоциации детских объединений «Союз юных петербуржцев», «Школьная межпарламентская ассамблея», разработана концепция «О развитии детского движения в Санкт-Петербурге в период 2008-2011гг».
 Реализуются целевые программы: «Гармонизации межэтнических и межкультурных отношений, профилактики проявлений ксенофобии, укрепления толерантности в Санкт-Петербурге на 2006-2010 годы», «Профилактика правонарушений несовершеннолетних и молодежи в Санкт-Петербурге», «Развития физической культуры и спорта», «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту».
Эффективность всех этих программ находится в прямой зависимости от нравственного и правового воспитания школьников, в результате которого и создается основа для преодоления негативных явлений среди молодежи.

Несомненно, что такая система воспитания должна охватывать все звенья образовательного процесса, и, в первую очередь, основную ее часть - учебно-урочную. Ясно также, что содержательным ядром этой системы должно быть нравственное воспитание, соединенное с правовым образованием. Напомним: В.В.Путин неоднократно подчеркивал необходимость моральных ценностей и диктатуры закона (в единстве), как условий существования и развития нашего общества. 

В настоящее время в условиях введения образовательных стандартов и ЕГЭ еще более сужаются возможности решения задач воспитания в учебном образовательном процессе, учитель становится тренером, технологом, а не воспитателем юношества.
Из выше изложенного следует традиционный вопрос: "Что делать?". Ответ – создание в школе целостной системы гражданско-правового образования, охватывающей как учебный процесс, так и внеурочные формы работы с учащимися. 


В нашей школе реализуется петербургская модель гражданско-правового образования. Основными направлениями гражданско-правового образования являются: 
- формирование у учащихся социально-гражданской компетентности, в основе  которой – совокупность знаний в области этики, права, политологии, экономики; 

-воспитание гражданственности, предполагающей наличие у человека системы социально значимых нравственных ориентиров;

-создание условий для развития гражданской активности, накопления учащимися опыта реальных социально значимых дел.

Содержательным ядром системы гражданско-правового образования являются учебные курсы этики и права, составляющие этико-правовую вертикаль. Являясь учителем обществознания, остановлюсь на воспитательном потенциале курса «Социальная практика», я называю его практикой жизни в обществе – это практическое обществознание. Курс носит модульный характер.
В 5 классе в модуле «Человек и природа» мы идет от частного к общему. В этом возрасте детям близка природа. Отталкиваясь от проблем взаимодействия человека и домашних животных, мы переходим к обсуждению глобальных проблем окружающего нас мира. Дети приходят к выводу, что человек не «царь природы», часть ее. Губя природу, человек губит прежде всего себя. Природа разнообразна, в ней все неповторимо, также неповторим и человек, так как он является частью природы. Поэтому следующий модуль, к которому мы обращаемся в 5 классе, это «Человек неповторимый». Модуль ориентирован на становление ценностных ориентаций и убеждений ученика, на раскрытие духовного мира человека, на воспитание чувств, на познание человеком добра и зла, на получение практикоориентируемых правовых знаний. Основная  мысль модуля: мы все разные и это закон природы. Следующий модуль «Я и моя семья». Во многом от семьи зависит сохранит ли ребенок свою неповторимость, свою индивидуальность, данную ему природой. Именно в этом возрасте, когда дети сохраняют трогательное отношение к родителям, с ними полезно говорить об отношениях в семье, о правах и обязанностях детей и родителей.
6 класс начинается с модуля «Естественное право человека на жизнь». Мы говорим о ценности жизни, о праве человека на жизнь, о смысле жизни, об умении радоваться каждому дню. Разрабатываем на  уроках  правила здоровья. Дети приходят к выводу, что главное правило здоровья: понять с ранних лет, что здоровье человека – в его собственных руках (впрочем, как и сама жизнь). Работаем с международными правовыми документами. Человек – это социальное существо, вне общества не может быть нормального развития человека. Поэтому мы обращаемся к модулю «Человек среди людей», где говорим о человеке и обществе, о роскоши человеческого общения, о правилах разрешения конфликтов, о моральных нормах. Большую часть своей жизни ребенок проводит в школе – это его социум. Поэтому следующий модуль – «Наша школа». Итогом работы над модулем является детский проект «Школа моей мечты».

«Национальные корни» человека» - модуль, с которого начинается 7 класс. На уроках большое внимание уделяется  межэтническим отношениям, воспитанию межнациональной толерантности. «Деньги решают все?!» с этой фразы начинается диагностическая игра в модуле «Человек в мире денег». Тема актуальна для современного общества. Ребята узнают об истории возникновения денег. Обсуждают роль денег в жизни человека. Знакомятся с имущественной ответственностью несовершеннолетних. Говорят о необходимости соотносить свои потребности с возможностями семьи. Итогом курса является модуль «Гражданин России». В этом модуле ребята знакомятся более подробно с работой над ученическим социальным проектом, затем включаясь в работу школьного проекта «Дети – детям о правах человека». 
Задача курса «Обществознание. «Социальная практика» не учить подростка международным договорам, а учить жить со знанием и осознанием своих прав и свобод. И помнить, что у другого человека такие же права. Там, где кончаются права одного, начинаются права другого, и что каждый человек обязан уважать права остальных. Важно придавать равное значение, как правам, так и обязанностям человека.

Из всего сказанного, я думаю, вы поняли, что курс «Обществознание «Социальная практика», как и вся этико-правовая вертикаль, обладает мощным воспитательным потенциалом.

Задачи формирования у учащихся гражданственности, патриотизма, компетентностей, необходимых для социализации в современном обществе, развития у них нравственно-правовых ориентиров также решаются на уроках русского языка, литературы, истории, обществознания, краеведения, географии, иностранного языка, музыки, изо, а затем закрепляются во внеурочной деятельности. В первую очередь это проектная деятельность, которая затрагивает не только учебный процесс, но и воспитательный (сам метод изначально рассматривался в педагогике как метод воспитания). И в первую очередь это относится к социальному проектированию. Социальное проектирование играет роль «подготовительных курсов» к жизни в гражданском обществе, катализатора самостоятельного формирования системы ценностного отношения к миру.

Социальное проектирование -
это ведущая деятельность подростка, в ходе которой и благодаря которой происходит его наиболее интенсивное развитие. Именно социальное проектирование позволяет подростку решать основные задачи возраста: формировать свою Я – концепцию и мировоззрение, устанавливать новые способы социального взаимодействия с миром взрослых.
Социальное проектирование – это:

· социально значимая, имеющая социальный эффект деятельность; 

· деятельность, результатом которой является создание реального (но необязательно вещественного) «продукта», имеющего для подростка практическое значение и принципиально, качественно нового в его личном опыте; 

· деятельность, задуманную, продуманную и осуществленную подростком; 

· деятельность,  в ходе которой подросток вступает в конструктивное взаимодействие с миром, со взрослой культурой, с социумом; 

· деятельность, через которую формируются социальные навыки подростка.  

Социальное проектирование является одним из важнейших элементов развития гражданских сознания учащихся. Работа над проектом позволяет почувствовать учащимся значимость своей деятельности, повышает их социальный статус в школе, в микрорайоне, открывает новые возможности.

Учащиеся, разрабатывая проект, проходят все стадии работы над ним: и эта работа не только выявляет положительные качества ребенка, но и позволяет определить ему свои слабые стороны, над которыми в дальнейшем необходимо работать.

С психологической точки зрения работа над социальным проектом является для учащихся практикой регулирования межличностных отношений, становления навыков делового общения, овладения основами перспективного планирования, принятия решений и осознания ответственности за их выполнение. Благодаря соцпроектированию происходит развитие личности ребенка. Несмотря на то что есть и боязнь новой деятельности, и боязнь общения со взрослыми, и нежелание преодолевать трудности, - все это те сложности, которые могут успешно решаться в ходе социального проектирования. Учителя, работающие с ребятами в этой области продолжительное время, отмечают, что дети при отсутствии давления взрослого становятся более самостоятельными, они учатся слушать и слышать друг друга, они получают способность цивилизованно спорить, открыто высказывать свое мнение, планировать свою деятельность. Подростки становятся более ответственными, организованными, дружными. Социально – проектная деятельность помогает сплочению классного коллектива, дает возможность раскрыться каждому ребенку. Подросток получает опыт публичных выступлений в ходе презентации проектов, учится искать и находить нужную информацию, используя различные источники, в том числе и ресурсы сети Интернет.
Благодаря социальному проектированию формируются новые взаимоотношения учителя и ученика, в основе которых лежит принцип равенства, уважения чужих прав и свобод, с одной стороны, и формирование активной гражданской позиции – с другой. Социальное проектирование – это тот фактор развития школы, который неизменно ведет к изменению всех сторон ее жизни, к толерантным взаимоотношениям друг с другом.
Более подробно о социальном проектировании и ученическом социальном проекте можно узнать обучаясь на элективном курсе «Гражданско-правовое образование школьников через социальное проектирование», разработанным нашим РЦ. 

Сегодня на педагогическом практикуме вы познакомитесь с социальными ученическими проектами: «Планета людей» и «Эколого-правовая и краеведческая газета «Заоккервилье». Участие школы в международном проекте «Газета в образовании» способствует повышению уровня культуры чтения у учащихся, воспитывает у учащихся и преподавателей толерантность в среде этнического, языкового, культурного и социально-экономического разнообразия, способствует формированию гражданской позиции в условиях глобализации. Проект осуществляет связь между урочной и внеурочной деятельностью школьника и способствует более успешной работе над ученическими социальными проектами. В конце учебного года мы планируем провести обучающий семинар по данному проекту, где выступят представители программы, журналисты газеты «Мой район», мы поделимся накопленным опытом.
Второй год мы проводим программу для старшеклассников «Я – будущий избиратель».    Право избирать и быть избранными в органы государственной власти и местного самоуправления является неотъемлемой частью цивилизованного образа жизни. От сознания этой, казалось бы, очевидной истины зависит настоящее и будущее каждого человека, страны в целом. 
Наступит день, когда выпускники школы, достигнут 18-летнего возраста, станут избирателями. Будут ли они к этому готовы? Пойдут ли молодые россияне голосовать, ясно сознавая свою роль в принятии того или иного решения? Как еще в школе привить им правовую, избирательную культуру?


Мы решаем эту задачу не только на уроках обществознания и через вовлечение учащихся в активную жизнь школы, но и   реализуя программу для старшеклассников района «Я – будущий избиратель». Программа  адресована учащимся 9-11 классов. Это цикл занятий, на которых учащиеся в интерактивной форме знакомятся с избирательным правом, овладевают практическими навыками участия в управлении делами государства, решении общественных проблем школы, города, страны. 

Основные цели программы – воспитание активной гражданской позиции и правовой культуры учащегося, умения делать самостоятельный обоснованный выбор, знакомство с избирательным правом.

Программа осуществляется при поддержке Территориальных Избирательных Комиссий Невского района, депутатов ЗАКСа, депутатов муниципалитета, общественных организаций города.

Мы благодарим учащихся и учителей школ №№ 574, 497, 323, 332 за активное и плодотворное участие в программе и приглашаем остальные школы района к сотрудничеству.  
Сегодня вы станете участниками занятия в рамках программы «Я – будущий избиратель».
Школа должна создавать условия для становления личностной толерантности всех участников образовательного процесса, рядом с которой не будут уживаться никакие проявления нетерпимости, агрессии, консерватизма. В современном мире это не просто, но это необходимо для сохранения человечества как биологического вида. Работа в этом направлении ведется как в урочной, так в вне урочной деятельности. Вы станете участниками тренингов, которые проводят учащиеся 10-х классов с 7,8,9,10-классниками, в рамках проекта «Дети – детям о правах человека».
Петербургская модель гражданско-правового образования характеризуется целостностью и системностью, охватывая все этапы школьного образования с 1 по 11 классы, обеспечивает преемственность между этапами и органическую взаимосвязь между учебным процессом и внеурочной деятельностью школьников, имеет ярко выраженную воспитательную и профилактическую направленность, способствует социализации в обществе.
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